

Парламентское собрание Союза Беларуси и России
Постоянный Комитет Союзного государства
Оперативно-аналитический центр
при Президенте Республики Беларусь
Государственное предприятие «НИИ ТЗИ»
Полоцкий государственный университет



КОМПЛЕКСНАЯ ЗАЩИТА ИНФОРМАЦИИ

Материалы XXII научно-практической конференции

(Полоцк, 16–19 мая 2017 г.)

Новополоцк
2017

УДК 004(470+476)(061.3)
ББК 32.81(4Бен+2)
К63

К63

Комплексная защита информации : материалы XXII науч.-практ. конф., Полоцк, 16–19 мая 2017 г. / Полоц. гос. ун-т ; отв. за вып. С. Н. Касанин. – Новополоцк : Полоц. гос. ун-т, 2017. – 282 с.
ISBN 978-985-531-564-4.

В сборнике представлены доклады ученых, специалистов, представителей государственных органов и практических работников в области обеспечения информационной безопасности Союзного государства по широкому спектру научных направлений.

Адресуется исследователям, практическим работникам и широкому кругу читателей.

Тексты тезисов докладов, вошедших в настоящий сборник, представлены в авторской редакции.

УДК 004(470+476)(061.3)
ББК 32.81(4Бен+2)

**Выступление
заместителя председателя Постоянной комиссии Палаты
представителей Национального собрания Республики Беларусь
по национальной безопасности, председателя Комиссии
Парламентского Собрания по безопасности, обороне и борьбе
с преступностью В.В. Гайдукевича
на открытии XXII научно-практической конференции
«Комплексная защита информации»**

Уважаемые коллеги!

От имени Организационного комитета конференции сердечно приветствую участников и гостей научно-практической конференции Союзного государства «Комплексная защита информации».

Конференция, и это показывает более чем двадцатилетний опыт ее проведения, традиционно отличается высокими представительским и содержательным уровнями. Она предоставляет широкие возможности для согласования концептуальных подходов Беларуси и России в обеспечении информационной безопасности, для выделения общих приоритетов и для разработки согласованных мер по решению проблем информационной безопасности в Союзном государстве. Этим определяется её научно-практическая значимость.

Программа и тематика нынешней конференции позволяют участникам представить новые идеи, передовые программные решения и технологии, которые уже завтра могут быть использованы в обеспечении информационной безопасности наших стран.

Защита информационного пространства особенно важна в современных условиях. Информационную безопасность общества можно представить двумя составными частями: информационно-технической безопасностью и информационно-психологической безопасностью. В настоящий момент проблема обеспечения информационно-психологической безопасности, под которой подразумевается состояние защищенности различных групп населения от негативных информационно-психологических воздействий и связанных с этим иных жизненно важных интересов личности, общества и государства в информационной сфере, является не менее актуальной, чем проблема обеспечения информационно-технической безопасности.

Уважаемые друзья!

Актуальность вопросов, которые нам предстоит обсудить в ходе конференции, обусловлена постоянно возрастающим влиянием информационного пространства и информационных технологий на политическую, экономическую, оборонную и другие составляющие безопасности современного общества и государства. Вопросы координации информационной политики и информационная безопасность стали неотъемлемыми элементами системы международной безопасности.

Поэтому нам необходим обмен мнениями по проблемам и основным направлениям сотрудничества в этой важнейшей сфере.

В этом зале собрались известные ученые, высококвалифицированные специалисты, представители ведущих организаций, осуществляющих деятельность в области защиты информации.

Уверен, что совместными усилиями мы сможем предложить методологические, правовые, организационные и технологические решения в деле обеспечения безопасности информационного пространства двух наших стран.

Разрешите открыть 22 научно-практическую конференцию Союзного государства «Комплексная защита информации» и пожелать всем участникам новых творческих достижений в научном обеспечении информационной безопасности и в практической реализации его результатов в интересах безопасности Союзного государства.

Благодарю за внимание.

